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臨時的な給食提供についてのアンケート調査結果の概要 

 

令和３年（2021年）２月  枚方市教育委員会 

 

１．調査概要  

 

調査趣旨 新型コロナウイルス感染症下における中学校給食の在り方について、今後の取組にいかすための参

考とする 

調査期間 令和2年10月23日～12月9日 

対 象 者 市立中学校19校に在籍する生徒・保護者、市立小学校45校に在籍する保護 

調査方法 各校のクラス単位で、マークシートの回答用紙を配付・記入・回収 

有効回答 中学校  生徒 9,293人（有効回答率：９１．６％）  ／ 保護者６０５９人（有効回答率：５９．７％）） 

小学校  保護者 12,916人（有効回答率：７８．７％） 

 

２．調査結果   

 

（Ａ）臨時的な給食提供について 

 

 (１)中学校給食(保護者・生徒の回答から) 

 

１．臨時休校時の昼食準備について 

   臨時休校時の昼食づくりに係る負担について …① 

（生徒回答）  

①通常時に比べてとても大変（そう）だった 15.2％ 

②通常時に比べて少し大変（そう）だった 42.1％ 

③特に大変（そう）ではなかった 38.7％ 

④その他 2.0％ 

 

     臨時休校時の昼食づくりに係る負担について …② 

（保護者回答） 経済的負担 時間・労力の負担 

①通常時に比べて負担が大きかった 29.5％ 41.8％ 

②通常時に比べて少し負担があった 45.7％ 41.4％ 

③負担は特になかった 23.2％ 15.0％ 

④その他 0.3％ 0.5％ 

 

    経済的負担では、「負担が大きかった」が約３割、  時間・労力の負担については、「負担が大きかっ

た」とする意見が４割を超えており「少し負担があった」とする意見も合わせれば８割以上の家庭で負担

が増えたとしている。生徒では、「そうではない」という意見が４割近くあり保護者の意見と差があった。 
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２．臨時休校および分散登校になった場合、学校で給食を提供することについて(複数回答あり) …③ 

 臨時休校時 分散登校時 

生徒 保護者 生徒 保護者 

①家庭で昼食が用意できるので必要ない 56.1% 37.2% 53.6% 29.0% 

②感染リスクが高い中での給食は必要ない 11.9% 16.0% 10.6% 9.7% 

③多人数で食事をすることに不安があるため必要ない 4.3% 7.3% 3.9% 5.0% 

④食物アレルギーがあるため必要ない 0.9% 0.6% 0.8% 0.6% 

⑤感染リスク軽減のため個包装パンと牛乳の給食提供が良い 5.1% 7.2% 5.0% 10.0% 

⑥経済的負担が軽減されるため給食提供が良い 5.9% 8.3% 5.4% 9.2% 

⑦昼食を用意する負担が軽減されるため給食提供が良い 12.7% 20.4% 14.6% 28.3% 

⑧栄養バランスの摂れた通常の給食提供が良い 11.1% 16.3% 11.5% 21.1% 

⑨その他 2.4% 2.5% 2.0% 1.6% 

臨時休校時の学校給食は必要ないと回答した保護者は、61.1％。分散登校時に給食提供を希望

する保護者は、68.6％であった。 

７０％近くの生徒は、いずれの場合においても給食は必要ないと回答しており家庭で昼食が用意で

きるので必要ないと回答した生徒は５０％を上回っている。 

臨時的な給食提供について、保護者と生徒との意見に差がある。 

 

３．今回の検証で提供した給食について …④ 

 臨時的な民間会社か

らの給食 

枚方市の調理場から

提供される給食 

生徒 保護者 生徒 保護者 

①通常と同じ費用なら食べたい（食べさせたい） 12.1% 29.1% 21.5% 43.8% 

②無料なら食べたい（食べさせたい） 40.6% 44.5% 45.4% 42.3% 

③通常と同じ費用なら食べたくない（食べさせたくない） 9.1% 9.8% 5.6% 4.4% 

④無料でも食べたくない（食べさせたくない） 34.1% 12.6% 24.5% 5.5% 

 

無料なら食べたい（食べさせたい）が生徒・保護者ともに 40％を超えているが、生徒では無償でも

食べたくない（民34.1、市 24.5）を占める割合が高く見られた。 

枚方市の調理場から提供される給食については、通常と同じ費用なら食べさせたいと回答した保護

者が４３．８％と、民間会社からの給食と比較して多くみられ、同様の傾向が生徒でも見られた。 

 

 

(２) 小学校給食 

 

１．臨時休校時の昼食づくりに係る負担について …⑤ 

（小学校保護者回答） 経済的負担 時間・労力の負担 

①通常時に比べて負担が大きかった 31.8％ 55.4％ 

②通常時に比べて少し負担があった 47.9％ 38.7％ 

③負担は特になかった 20.2％ 5.5％ 

④その他 0.2％ 0.4％ 

 

通常時と比べて、時間・労力の負担が大きかったと回答した保護者が９割を超えている。 
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２．臨時休校および分散登校になった場合、学校で給食を提供することについて(複数回答あり)  …⑥ 

 臨時休校時 分散登校時 

①家庭で昼食が用意できるので必要ない 24.3％ 11.1％ 

②感染リスクが高い中での給食は必要ない 22.5％ 11.4％ 

③多人数で食事をすることに不安があるため必要ない 8.7％ 5.1％ 

④食物アレルギーがあるため必要ない 0.2％ 0.3％ 

⑤感染リスク軽減のため個包装パンと牛乳の給食提供が良い 8.9％ 12.6％ 

⑥経済的負担が軽減されるため給食提供が良い 9.5％ 10.4％ 

⑦昼食を用意する負担が軽減されるため給食提供が良い 20.6％ 30.4％ 

⑧栄養バランスの摂れた通常の給食提供が良い 21.1％ 29.5％ 

⑨その他 3.0％ 1.7％ 

 

臨時休校時の学校給食は必要ないと回答した保護者は、５５．７％。分散登校時に給食提供を希望

する保護者は、８２．９％であった。 

分散登校時に給食提供を希望する保護者は、中学校と比較して、多く見られた。 
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（Ｂ）学校給食について 

 

(１) 中学校給食(保護者・生徒の回答から) 

１．現在、給食を食べていますか …⑦ 

 生徒 保護者 

①現在食べている 34.3% 34.1% 

②月によっては食べている 3.7% 3.8% 

③以前食べていたが現在は食べていない 11.0% 7.9% 

④これまで食べたことはない 48.4% 52.5% 

 

現在の喫食率とほぼ同じだが、食べたことが無いとい回答が約半数あった。 

 

 

２．現在の中学校給食に対する意見について …⑧ 

 生徒 保護者 

①大変満足している 9.6% 10.1% 

②やや満足している 14.4% 16.0% 

③ふつう 46.7% 39.1% 

④やや不満である 14.7% 21.5% 

⑤不満である 11.4% 9.9% 

 

  「①大変満足している」「②やや満足している」の合計が26.1%で、「③普通」が39.1%、これに対

して「④やや不満」「⑤不満」の合計が 31.4%である。生徒では「普通」という回答が５割弱と保護者

に比べて若干高めであるが、それ以外は保護者と同傾向である。 

 

 現在の給食喫食状況毎の中学校給食に対する意見（クロス集計・生徒） …⑨ 

（生徒） 現在の中学校給食に対する意見 

現在給食を食べているか ①大変満足 ②やや満足 ③ふつう ④やや不満 ⑤不満 

①現在食べている 17.3% 20.8% 38.8% 13.3% 8.5% 

②月によっては食べている 8.4% 19.1% 41.9% 18.2% 10.7% 

③以前食べていたが現在は食べていない 4.5% 11.5% 50.1% 16.7% 15.7% 

④これまで食べたことはない 5.8% 10.4% 52.7% 15.4% 12.9% 

 

 現在の給食喫食状況毎の中学校給食に対する意見（クロス集計・保護者） …⑩ 

（保護者） 現在の中学校給食に対する意見 

現在給食を食べているか ①大変満足 ②やや満足 ③ふつう ④やや不満 ⑤不満 

①現在食べている 22.3% 31.2% 30.3% 10.5% 4.5% 

②月によっては食べている 3.0% 23.6% 45.9% 20.2% 6.4% 

③以前食べていたが現在は食べていない 3.5% 8.1% 33.5% 34.8% 18.4% 

④これまで食べたことはない 2.2% 7.3% 48.1% 25.2% 13.1% 

 

現在給食を食べている生徒の４割、保護者では５割が、給食に満足している。 

一方、以前食べていたが現在は食べていないとする保護者は、不満とする意見が他より多く、５割を

超えている 



5 

 

 

 

３．学校給食について 

該当すると思うものを選んでください                           (複数回答あり) …⑪  

安全・栄養面 生徒 保護者 

①給食を食べることで、一日の食事のバランスがとれると思う 34.5% 36.7% 

②必要な栄養バランスがとれる昼食だと思う 53.7% 69.9% 

③厳選した食材を使っているので安全・安心だと思う 12.4% 19.2% 

④夏場などでも衛生面で安全・安心だと思う 18.8% 39.7% 

⑤牛乳に替わる飲料等の提供があれば給食を食べたい 26.9% 9.6% 

 

栄養バランスについて高い評価を受けている。また、保護者では夏場の食の安全についての評価が

高い。生徒では牛乳に替わる飲料の希望が多くみられた。 

 

 

該当すると思うものを選んでください                           (複数回答あり) …⑫  

献立・おいしさ 生徒 保護者 

①カレーやスープなど、あたたかいメニューを食べたい 62.8% 71.4% 

②季節の食材を使った色々なメニューを食べたい 21.9% 54.9% 

③普段食べることのできないメニューを食べたい 28.6% 27.3% 

④食事の量が選択できるなら給食を食べたい 32.4% 23.4% 

 

  温かい献立について高い要望がある。保護者では季節の食材を使った献立への要望が高く、生徒

では食事の量の選択への要望が高い。 

 

 

該当すると思うものを選んでください                           (複数回答あり) …⑬  

その他 生徒 保護者 

①現在給食を申し込んでおり、今後も引続き食べたい 23.7% 34.2% 

②全員が給食を食べるようになれば、給食を食べたい 20.3% 47.4% 

③周りが頼んでいないので給食を選択していない 2.7% 10.2% 

④家計の負担を軽くするために給食を食べたい 13.5% 10.0% 

⑤お弁当が好きなので給食は食べたくない 46.0%  

⑥お弁当作りの時間を子どもとのコミュニケーションの時間に使いたい  7.3％ 

⑦その他 4.6% 9.2% 

  

 保護者では給食を食べたいとする意見が多く、生徒はお弁当を支持する意見が５割近くあり保護者

と生徒の間での意見の差が最も多くでた。 

  生徒・保護者ともに「②全員が給食を食べるようになれば、給食を食べたい」とする意見は多いが、

「③周りが頼んでいないので給食を選択していないと」とする意見は少ない。 
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４．学校給食に対する意見（喫食率による比較） 

(複数回答あり) …⑭ 

保護者 高喫食率 低喫食率 

必要な栄養バランスがとれる昼食だと思う 71.3％ 72.3％ 

カレーやスープなど、あたたかいメニューを食べたい 71.9％ 70.6％ 

食事の量が選択できるなら給食を食べさせたい 22.6％ 26.1％ 

全員が給食を食べるようになれば、給食を食べさせたい 33.6％ 58.1％ 

周りが頼んでいないので給食を選択していない 4.5％ 17.0％ 

 

高喫食率校も低喫食率校も、「学校給食が必要な栄養バランスがとれる昼食だと」考える保護者の

割合に差は無く、７割強であった。 

「食事の量が選択できるなら給食を食べさせたい」と考える保護者が、高喫食率の学校で２２．６％、

低喫食率の学校で２６．１％であった。また、「全員が給食を食べるようになれば給食を食べさせたい」、

「周りが頼んでいないので給食を選択していない」と回答した保護者は、低喫食率校で多く見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 (２) 小学校給食 

 

１．現在の小学校給食全般に対する意見 …⑮ 

①大変満足している ５５．０% 

②やや満足している 24.8% 

③ふつう 17.9% 

④やや不満である 1.8% 

⑤不満である 0.5% 

 

約８割が小学校給食に満足している。 

 

２．小学校給食について（児童への聞き取り） …⑯ 

①給食はおいしいから好き 73.1% 

②給食は栄養があるから好き 6.2% 

③給食は好きではないが栄養のバランスは良

いと思っている 
7.0% 

④給食は好きではないがみんなで食べるので

楽しい 
9.5% 

⑤給食は食べたくない 1.4% 

⑥その他 2.8％ 

 

児童からは、給食のおいしさについて高い評価を受けている。 
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３．学校給食について    

                                               (複数回答あり) …⑰ 

安全・栄養面  

①給食を食べることで、一日の食事のバランスがとれると思う 36.9% 

②必要な栄養バランスがとれる昼食だと思う 74.8% 

③厳選した食材を使っているので安全・安心だと思う 21.8% 

④夏場などでも衛生面で安全・安心だと思う 23.7% 

 

栄養バランスについて高い評価を受けている。 

 

 

                                               (複数回答あり) …⑱ 

献立・おいしさ  

①カレーやスープなど、あたたかいメニューを食べたい ４８．３% 

②季節の食材を使った色々なメニューを食べたい 67.9% 

③普段食べることのできないメニューを食べたい 49.0% 

④牛乳に替わる飲料等の提供があれば、給食を食べさせたい 21.7% 

 

季節の食材を使った献立への要望が特に高い。普段食べることのできないメニューの要望も比較的

高く見られた。 

また、牛乳に替わる飲料等への要望が２割強あった。 

 

 


